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INN I UKJENT LAND 

Vi kan ha tanker om at 2006 kan bli som 
2005. Vi vet hva vi gjorde da. Vi vet noe 
om at aktivitetene som vi driver overfor 
innsatte og deres familier blir satt stor 
pris på. Og det er vel bare å fortsette som 
før? 
Selvsagt skal vi ikke slippe tak i det som 
gjør livet meningsfullt, og forvente at vi 
får kjenne nye velsignelser over oss – 

også i 2006. Og vi skal med stor frimodighet planlegge 
godt våre PF-aktiviteter – og gjøre tjenesten enda bedre. 
Men det er noe som er enda viktigere: Å lytte til hva 
Herren har for hver enkelt av oss. Hvor vil Han lede oss i 
2006? Vil vi lytte til Hans planer? Jesus sier i Joh 15, 5 
”uten meg kan dere intet gjøre”. Det er alvorlig. Skal vi 
la 2006 bli et ”lytteår”, med aktiv beredskap nettopp til å 
gå inn i det som Herren vil for oss, gamle og nye ting. 
Godt år! 
 Hilsen Ingvald 
 
 
PRESENTASJON AV PFN-ROGALAND 
 
PFN-Rogaland har fått klarsignal om at de kan starte 
Alpha-kurs i Åna fengsel fra høsten 2006. 
 

 
 
Leder Trude Frøiland født på nytt 1994 (ble født i 1959)  
Jeg er med i PFN Rogaland fordi jeg bryr meg om 
enkeltmennesker som sliter og ønsker å se at de opplever 
å bli frelst. Jeg er en veldig aktiv kvinne, også innen 
idrett. Jeg er hobbykunstner. Har vært med i IMI-kirken 
sitt fengselsarbeid i ca.12 år, helt siden jeg ble frelst. Jeg 
jobber med mennesker. Jeg har en datter. Jeg samler ikke 
på frimerker. Venner betyr alt for meg, uten nettverket 
hadde vi aldri klart oss. Jeg spiller ikke golf. Jeg har spilt 
på Rogalands barneteater og i landslaget i fotball.  
 

Nestleder Asbjørn Håvik JR født på nytt 1979 (ble født 
1962) 
Jeg er med i PFN Rogaland fordi jeg ønsker at flere skal 
bli frelst og at jeg er veldig glad i de innsatte. Det har 
hvert veldig positivt å være besøksvenn for en innsatt.  
 
Jeg jobber i Coop Norge, er aktiv i Blå kors Stavanger, 
og er med i en menighet der, der har jeg vært med i 
fengselsarbeidet, siden 1982. Jeg er gift og har 2 voksne 
barn.  
 
Kasserer og sekretær Morten Waldemar-Lima født på 
nytt i 1989, begynte å bli kjent med meg selv i 2002 (ble 
født 1973)  
Jeg er med i PFN Rogaland fordi jeg bryr meg om 
enkeltmennesker som sliter og ønsker å se at de blir 
frelst. Jeg jobber som selvstendig næringsdrivende som 
tilbyr IKT-konsulent-tjenester og selger via Internet. 
Mest mulig av overskuddet skal gå til formidling av 
evangeliet. Jeg har startet opp med bønn & felleskaps -
gruppe i mitt hjem, denne samles ukentlig. Jeg er med i 
Familiekirken der jeg har vært med i over 3 år, ble med i 
menigheten når den var 1 år. Jeg er veldig glad i min 
familie. Jesus er den som betyr mest for meg, og mine 
venner betyr veldig mye for meg. Jeg ønsker etter hvert å 
bli med i forskjellige prosjekter som har som mål å 
formidle evangeliet. 
 
Styremedlem Steinar Aanestad født på nytt 1978 (ble 
født 1937 selv om ingen tror det)  
Jeg er med i PFN Rogaland fordi jeg fikk naturlig 
kontakt med mennesker som sliter og ønsker å se at de 
opplever å bli frelst. Jeg har vært med i fengselsarbeidet i 
IMI-kirken i ca. 20 år. Jeg har jobbet som grafisk 
formstiller i mange år på forskjellige steder. Jeg liker å 
male, skriver mye dikt, og mye annet. Jeg har 4 barn og 6 
barnebarn. 
 
 
 
 

Årsmøte i PFN 
Sett av kvelden den  

28. april 2006  
til årsmøte i Prison 
Fellowship Norge 

Tid kl 18:00 
Sted: American Lutheran 

Church, Frogner, Oslo 
 

Alle velkommen. Medlemmer er 
stemmeberettige.  
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HVA ER ET LIV UTEN JESUS?” 
Refleksjoner om en avskjed på Torp Flyplass 
Underforstått: Livet har ingen mening uten Jesus..  
 
Vi er to PF-frivillige som står sammen med et offer på 
Torp Flyplass tirsdag 31. januar, konen til en innsatt, som 
nettopp har fått vært på besøk hos sin mann over en 
periode på 6 dager. Det er hun som kommer med dette 
utsagnet.  
Ja, hun er glad for å ha fått anledning til komme på 
besøk, blitt transportert fram og tilbake til flyplassen, 
sørget for med hensyn til overnatting i en familie og 
transport fram og tilbake til fengselet. Glede - ja, og 
takknemlighet. Men hun snakker gjerne om den øvrige 
hjelp hun har fått i sin og familiens krise - og om sorgen. 
Salg av deres hjem fordi de ikke lenger kunne klare å 
betale renter og avdrag. Hjelp fra naboer som tilbød å 
huse de 4 barna de første 3 månedene i krisen.  
Men først og fremst forteller hun om en trosfast Jesus, 
som er der med håp og trøst – hele tiden. Om en flott 
menighet på hjemplassen, som gir en fantastisk støtte. 
Det blir tårevåt avskjed med henne der på flyplassen. 
Kanskje ser vi henne ikke igjen. Vi vet at hun er et offer i 
en familietragedie, som nærmest alltid er tilfelle når ekte-
fellen blir satt inn i fengsel for lengre tid. Enda verre blir 
det når ektefellen sitter i et fengsel langt borte, i et annet 
land. Vi føler noe av sorgen. Men tanken er der når vi tar 
bilen og starter på hjemturen: Du verden så heldig dette 
offeret er, tross alt – som kan satse på et nært fellesskap 
med sin Frelser og Herre – og forvente hjelp hver dag. 
E og I 
 

Dette er eksempel på en verdifull tjeneste i PFN-regi. 
Vi vet at en pårørende skal besøke sin ektemann i 
fengsel. Vi ordner overnatting, henting på flyplass og 
bringing til flyplass etter besøk. Besøket varte i flere 
dager.  
Det er mange måter å tjene på……….. 

 

 

Valg 
 

Hver gang du velger 

å gi et annet 

menneske din omsorg 

betyr du en avgjørende forskjell 

for verden 

 

Vær takknemlig 

for at du har 

kjærlighet, 

styrke og mot nok 

til å bry deg om andre 
 

MB 05 

BREV FRA EN DELTAKER PÅ ALPHA -
KURS I FENGSEL. 
 
Lys i mørket 
Jeg vil gjerne benytte sjansen til å takke PF for et 
givende Alpha-kurs. Der refleksjonene har gått på alt 
fra liv til død og det som ligger imellom. 
Kurslederne har klart å skape engasjemang hos de 
innsatte som har deltatt på dette kurset selv om ingen 
(som jeg vet om) har blitt frelst, så har dette bidratt til 
omfattende diskusjoner om kristendom og 
mennesklige styrker å svakheter. Det er ingenting som 
er viktigere enn dette i vår posisjon som innsatte. 
Dette kan føre til at enkelte kan føle seg litt ”friere” i 
den perioden som vi har vært sammen en kveld i uken 
nå i høst. 
 

 
Men nå er det også tid for ettertanke og for min egen 
del har jeg på følelsen at jeg har fått noe godt ut av 
dette. Fortsett med dette gode arbeidet! Jeg ber om at 
dere får både lyst og midler til fortsettelsen av dette 
arbeidet både i Norge å utlandet, for innsatte setter 
utrolig stor pris på dere. 
 
Jeg vil også gjerne få takke fengselspresten for den 
fantastiske jobben han gjør for oss gutta her i fengslet. 
 
En fornøyd Alpha-kurs deltaker. 
 
Innslaget er anonymisert av red. Ellers er det akkurat 
slik det er skrevet. Dette er ett av mange brev frivillige 
fra PF får fra innsatte. Red. 
 

PFN er godkjent for gaver med rett til skattefradrag. 
Beløpet er fra 500 kr til 12 000 i 2006.  Vil du 
registrere deg som giver må vi ha personnummeret. 
Dette kan oppgis til epost post@pfn.no eller til 
telefon 915 49 951 el 69 33 78 69 Andreas Edvartsen. 
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“WALK THE LINE” VISES I FOLSOM 
PRISON 
Etter en pressemelding fra Folsom Public Information 
Officer 21.12.2005 
-------------------------------------------- 
38 år etter Johnny Cashs's historiske konsert i Folsom 
Prison i California (konserten ble utgitt på plate), skal 
filmen "Walk he Line" vises i fengslet. Filmen vises 3. 
januar 2006 og Joaquin Phoenix, som spiller rollen som 
den unge Johnny Cash, vil være på plass i Folsom Prison 
når filmen spilles. Initiativtaker til dette opplegget er 
Prison Fellowship, USA, i samarbeid med Folsom West. 
Filmen vises for tiden på norske kinoer. 
 
FENGSELSFUGL BLIR PREST 
 

KLIPPET FRA JESUSNETT.NO 
12.12.2005 

 

Etter et liv i narkorus og flere 
fengselsopphold, fikk 
Oslogutten Bjørn Ødegaard et 
sterkt møte med Jesus fra 
Nasaret. Nå leser han teologi 
for å bli prest.  

Mens 32-åringen tidligere sturet i fengselsveggen, sitter 
han nå på Menighetsfakultetets lesesal. 
Han forbereder seg til å bli prest mens han undrer seg 
over å ha blitt funnet verdig til en studieplass ved 
fakultetet. 
- Det nye livet startet da jeg kom tilbake fra permisjon 
etter at min mor hadde dødd av kreft. I stedet for å 
besøke familien, havnet jeg på kjøret med alkohol og 
kokain. Da jeg kom tilbake til Ullersmo, rusa, skjønte jeg 
at Gud hadde andre planer for meg enn å fortsette det 
gamle livet, sier 32-åringen til Jesusnett.no.  
–Nå takker jeg at Gud lever, for hans kjærlighet og nåde, 
og jobber for å få andre til å bli med meg på veien til 
himmelen, sier Bjørn. 
 
En eks-alkoholikers fødselshjelp 
I dag er Bjørn fremfor alt takknemlig til en 
fengselsbesøker, Gunnar Skattum, som selv var 
alkoholiker før han ble frelst for mange år siden, og som 
siden har tilhørt pinsemenigheten samt jobbet for Prison 
Fellowship, Gunnar har vært min fremste hjelper og 
støtte, ved siden av fengselspresten.  
- Få med at Gunnar og jeg skal synge og spille gitar 
under Fretex sin julemiddag i Oslo 19. desember, humrer 
Bjørn stolt. Han skal aldri glemme at det var Skattum 
som lærte ham å spille gitar, noe han har hatt mye glede 
av i de snart tre årene som kristen.    Skattum på sin side, 
som har gått på fengselsbesøk i en årrekke, sier at han 
knapt har møtt en mer frimodig fengselsfugl som er blitt 
frelst. Blant annet har Bjørn et par ganger spilt og vitnet 
på gudstjenesten på Ullersmo, for 50-60 innsatte. – En 
gang hadde han tatt med seg åtte innsatte og fått dem til å 
bli med i et lovsangskor i fengslet, forteller Skattum,  
som også vil bli intervjuet av Svartdahl i forbindelse med 
en reportasje fra den såkalte fredagskafeen på Kløfta som 
Skattum leder. 
 

Prest? 
Bjørn har begynt nedtellingen til dagen soningen er over. 
Da vi intervjuet Bjørn var det 118 dager igjen. Etter at 
Bjørn hadde sonet på Krogsrud fengsel en stund, fikk han 
åpen soning ved Elevator/Fretex i Oslo der han er 
altmuligmann. 
- Jeg synes det er spennende å lære mer om Jesus og 
Bibelen, kvitrer Bjørn med glede og lykke i stemmen. 
Heldigvis fikk jeg med meg handels- og kontorskole i 
ungdommen, og nå har jeg fullført nødvendig del av 
videregående for å kunne komme inn på et 
universitetsstudium. Planen er i første omgang tre års 
studie for å få en bachelor-grad, men kan godt tenke meg 
seks-syv år for å få presteeksamen. 
 
Alkodebut som 12-åring 
- At jeg har en bråket bakgrunn, kan også gjøre at jeg får 
bedre inngang hos folk på skyggesiden, fortsetter Bjørn. 
Selv begynte han å drikke 12 år gammel da hans far 
døde. Narkotika begynte han ikke med før i 20-års 
alderen. Men etter det ble det også mye narkosalg, og 
etter hvert flere fengselsopphold, første gang i 1992, i 
Oslo fengsel. 
- Nå har jeg fått nye venner og føler jeg kan gjøre en jobb 
også for Elevator og Frelsesarmeen, hit jeg kom 22. 
august i år. Under den åpne soningen her er det veldig 
fritt, med egen hybel, permisjoner og mye frihet, sier 
Bjørn. 
- Men, virkelig stort blir det siste soningsdagen, en dag i 
begynnelsen av april. 
Av Arne Eide 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SYKLER FRA NORGE TIL MALAWI 
Her henter PF Malawi sykler som er sendt fra Norge. Det 
er studenter ved Høgskolen i Vestfold i samarbeid med  
Kirkens Nødhjelp som står bak hjelpesendingen til 
Malawi.  

Fengslende dager 
Sett av helgen 25. – 27. august 2006 for å delta i 
inspirerende samling på Stenbekk i Sarpsborg 
med ettervern som tema. 
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PFN-kontakten er et informasjons- og medlemsblad for Prison Fellowship Norge. 
Redaktør Andreas Edvartsen  redaktor@pfn.no  69 33 78 69/ 915 49 951 

PFN er et tverrkirkelig fellesskap tilsluttet Prison Fellowship International (PFI) med 112 land som medlemmer. 
Formål: Hjelpe innsatte, deres familier og pårørende, gi hjelp og veiledning til innsatte fra andre land ved utvisning, 

ALPHA kurs for innsatte og opplæringskurs for besøkskontakter. 
Gavekonto Prison Fellowship, Boks 212, 1319 Bekkestua    1627 10 73974 
Medlemskonto Prison Fellowhsip, Boks 49, 1662 Rolvsøy   1602 56 83092 

web-side   www.pfn.no     epost  post@pfn.no  PFN har org.nr: 979 658 184. 
 

Styret per desember 2005:  

Styreleder Ingvald Viken, nestleder Tove Stabell, kasserer Arvid Kolstad. 
Styremedlemmer: Gunnar Skattum, Arne Synnes og Ola Koppang 

Varamedlemmer: Harald Dalsberget og Lena Fredhammar 
Sekretær Andreas Edvartsen. Rekruttering og opplæring Thore V. Johnsen. Regnskap Rolf Larsen 

 
KONGSVINGER FENGSEL – ET 
SPESIELT FENGSEL I 2006 
Harald Dalsberget, sammen med kona Bjørg og andre, har 
vært trofast i dette fengselet med ”det glade budskap” i 36 
år. Men nå er gammelfengselet blitt til Avdeling G i et 
stort fengselsopplegg knyttet til ”det nye fengselet på 
Vardåsen”. 
Harald var delaktig i spesielle møter i Kongsvinger 
mandag den 16. januar. Noe nytt er på gang. Kjell Grønner 
fra Bergen og undertegnede har lagt turen til Kongsvinger 
denne dagen. 
Først var det en samling inne i fengselet hvor det ble en 
meget god respons på tankene om å drive Nytt Liv 
prosjektet ut fra Kongsvinger Fengsel. 
Etterpå har Harald samlet en del kristne ledere som vil 
høre nærmere om hva Nytt Liv i tilfelle vil bety for dem – 
i form av nye utfordringer og gleder. Et positivt møte, hvor 
også fengselsprest Harald Kjær deltar og viser sin støtte til 
prosjektet. 
I senere møte med Justisminister Knut Storberget blir det 
klart for oss at støtten i prinsippet er der for et slikt 
prosjekt – og Justisministeren synes valget av Kongsvinger 
Fengsel må være ideelt for formålet.  
En erklæring om vilje til å komme i gang med Nytt Liv er 
senere mottatt fra Fengselsleder Svein Arne Tvedt. Og 
Generalsekretær Johan Arnt Wenaas i Stiftelsen Kirkens 
Sosialtjeneste har også avgitt en støtteerklæring til 
prosjektideen og gitt løfte om samarbeid. Flott start på 
året. 
Men: Noen vil vite at de bevilgede penger til prosjektet i 
2005 ikke ble overført til 2006. Vi har søkt om nye penger, 
men vil vi få dem  - slik at vi endelig kommer i gang med 
dette flotte samarbeidsprosjektet – til beste for de innsatte?  
La oss håpe at 2006 blir gjennombruddsåret. Kongsvinger 
Fengsel Vardåsen blir da et helt spesielt fengsel for oss, og 
noen innsatte. 
Ingvald Viken 
 
FAKTA OM KONGSVINGER FENGSEL  
Kongsvinger fengsel er i dag det sjette største fengselet i 
Norge. 
Fengselet har to lokaliteter i Kongsvinger by, hvor 
administrasjonen og den nye delen ligger på Vardåsen. 
Den gamle delen av fengselet ligger på samme sted i 
sentrum av byen og heter nå avdeling G. 
Den nye delen har tidligere tilhørt luftforsvaret, men er nå 
bygd om til en lukket avdeling, og en åpen avdeling. 

 
 
Den nye avdelingen ligger på en høyde i åsen nordvest for, 
og ca 3 km. fra Kongsvinger sentrum. Fra 
festningsområdet er det vidt utsyn spesielt mot syd og øst. 
Veien frem til leiren er bratt stigende og det er ingen 
offentlig kommunikasjon mellom byen og leier i dag. 
Anlegget på Vardåsen har vært militærleir siden 1901 og 
består i dag av dels verneverdige områder og dels 
operative installasjoner.  

 
I slutten av april begynnelsen av mai 2002 ble det bestemt 
at det skulle bli fengsel på leirområdet på Vardåsen. 
Justisdepartementet bestemte seg raskt for å benytte seg av 
forkjøpsretten sin. Så i slutten av september 2002 ble 
fengselet etablert for åpen soning. 
Dette blir regnet som Norgesrekord i etablering av fengsel. 
Fengselet har til sammen plass til 117 innsatte 
 
FAKTA OM NYTT LIV PROGRAMMET 
Et program som hjelper den innsatte/tidligere innsatte til å 
velge Et Nytt Liv uten rusmisbruk og kriminalitet . 
Programmet er utviklet i Norge basert på prinsipper hentet 
fra lang erfaring i andre land. Programmet har et tverr-
kirkelig engasjement med godt faglig grunnlag. 
 
Fra andre land har vi resultater i form av: 
-  radikal reduksjon i tilbakefall til kriminalitet 
- stor andel av tidligere innsatte tilbake til arbeidslivet 
-  vellykket gjenforening med familie og lokalsamfunnet  
 
Flere aktører er med i Nytt Liv prosjektet: Blå kors, PFN, 
Evangeliesenteret, Kirkens Fengselsarbeid, Oslo Kristne 
Senter, Oslo Vineyard og Rusfri/Aglo som medlemmer i 
Samarbeidsorganisasjonen – og mange flere som 
samarbeidspartnere. 
Les mer på internettsiden http://www.pfn.no/?side=nyttliv  

 


